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ПРОБЛЕМИ ОЦІНКИ  РІВНЯ   КРЕДИТОСПРОМОЖНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА  У ПЕРІОДИ  ЕКОНОМІЧНОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ 

 

У сучасному світі нестабільність економіки, в тому числі банківської 

системи, характеризується високими фінансовими ризиками та простроченою 

заборгованістю вітчизняних підприємств. Тому банки повинні встановлювати 

високі вимоги до об'єктивності кредитної оцінки суб’єктів господарювання, 

тим самим зменшуючи свої кредитні ризики. Оцінка кредитоспроможності 

суб'єктів господарювання повинна враховувати не лише використовувані 

показники для оцінки діяльності підприємства, а також прогнозувати 

економічну ситуацію та нестабільность зовнішнього середовища. 

Метою роботи є порівняння існуючих методик  оцінки  рівня  

кредитоспроможності підприємства та  можливість урахування особливостей, 

які  виникають  у періоди економічної нестабільності .  

Предметом дослідження є економічні відносини, що виникають між 

банківськими установами та суб’єктами підприємництва у процесі залучення 

банківського кредиту як джерела формування фінансових ресурсів. 

На сьогоднішній день не існує єдиного підходу до оцінки 

кредитоспроможності позичальника, оскільки банки використовують різні 

методи та прийоми, що передбачають використання сукупних методів збору та 
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дослідження різної інформації, що характеризує різні аспекти діяльності  

позичальника та рівень допустимого ризику. 

Найчастіше в науковій літературі зустрічаються такі методи оцінки 

кредитоспроможності: 

 метод оцінки кредитоспроможності на основі аналізу ділового ризику; 

 метод оцінки кредитоспроможності позичальника на основі розрахунку 

фінансових коефіцієнтів;  

 прогнозні методи кредитної оцінки (зокрема, модель Бівера), комплексні 

моделі кредитної оцінки, дискримінантні факторні моделі, метод 

розрахунку кредитного балу;  

 метод оцінки кредитоспроможності на основі аналізу грошових потоків 

[3]. 

Відсутність єдиного  науково-обґрунтованого методу оцінки 

кредитоспроможності позичальника та ризиків виплати позики, методу , який  

враховує галузеві особливості позичальника та зміну його пріоритетів, 

можливостей у періоди економічної нестабільності, що у свою чергу 

призводить до неефективного кредитного портфеля , погіршення фінансового 

стану, а в окремих випадках  -  банкрутства. 

Аналіз  наукових публікацій [1; 2] присвячених вирішенню проблем 

оцінки  рівня  кредитоспроможності  підприємства , дає  можливість     зробити 

висновок, що існуючі підходи потребують розширення та уточнення переліку 

факторів впливу , врахування  галузевих  особливостей  позичальника, зміну  

його можливостей  та пріоритетів у періоди економічної нестабільності. Тому, 

перелік цих факторів слід розширити, включивши наступне: 

 різний рівень «тінізації» галузі, який впливає на показники 

фінансової звітності; 

 властивості забезпечення, які можуть запропонувати позичальники, 

що належать певній галузі, яка в кінцевому рахунку впливає на концентрацію 

банківських ризиків; 
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 значні коливання ліквідності, терміни впливу у періоди економічної 

нестабільності в разі реалізації переданого цінного папера  який належить 

банку. 

Тому, щоб адекватно оцінити кредитоспроможність позичальника, 

необхідно врахувати, що існують особливості функціонування та розвитку 

різних галузей економіки. Це впливає на вибір методів оцінки фінансового 

стану позичальника, які дозволяють враховувати стан розвитку галузі і  у 

періоди економічної нестабільності.   

Оцінка кредитоспроможності повинна базуватися на певних принципах, а 

саме: 

1. забезпечення надійності оцінки  кредитоспроможності , заснованої 

на залученні до цього  процесу всіх необхідних інформаційних даних; 

2. диференційований підхід до оцінки кредитоспроможності кожної 

групи позичальників (юридичних та фізичних осіб, галузей тощо) для надання 

їм різних видів позик (короткострокові або довгострокові тощо); 

3. визначення широкого діапазону показників, які всебічно 

охарактеризують  діяльність позичальника. Коефіцієнти, розраховані на основі 

цих показників повинні визначати суттєві особливості діяльності підприємств.  

4. використання сучасних наукових методів, моделі та найкращі 

практики такого оцінювання, участь у необхідних випадках 

висококваліфікованих експертів, впровадження сучасних інноваційних 

технологій  тощо; 

5. забезпечення моніторінгу  поточного та прогнозованого рівня 

кредитоспроможності клієнтів[7]. 

Проблеми  оцінки рівня кредитоспроможності  підприємства  існують , 

особливо у періоди економічної нестабільності . Підвищити  ефективність 

системи  оцінки кредитоспроможності можливо  шляхом покращення 

інформаційної бази через надання банківським аналітикам якісної та 

достовірної інформації про позичальника, врахування  галузевих  особливостей 

діяльності  позичальника та зміну його пріоритетів, можливостей у періоди 
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економічної нестабільності, що у свою чергу підвищить   ефективність  

кредитного портфеля , поліпшить  показники фінансового стану, а в окремих 

випадках-створить можливості запобігання  банкрутства підприємства . 

 

Список використаних джерел: 

1. Азаренкова Г. М. Кредит як інструмент фінансування діяльності 

суб'єкта господарювання / Г. М. Азаренкова, І. Ю. Дудник // Сталий розвиток 

економіки. – 2019. – №. 3. – С. 229-234. 

2. Дехтяр Н. Особливості врахування додаткових (суб'єктивних) 

факторів при проведенні оцінки кредитоспроможності позичальника–

юридичної особи / Н. Дехтяр, О. Дейнека, І. Боярко //Вісник Національного 

банку України. – 2015. – №. 4. – С. 71-75.  

3. Ковальчук Н. О. Удосконалення методик оцінки рівня 

кредитоспроможності вітчизняних підприємств / Н. О. Ковальчук, М. О. Паскар 

// Науковий вісник Херсонського державного університету. – 2015. – № 11. – С. 

91-94.  

4. Манжос С. Б. Проблеми оцінки кредитоспроможності позичальника 

з урахуванням галузевих особливостей / С. Б. Манжос // Сталий розвиток 

економіки. – 2013. – №. 4. – С. 351-356. 

 

УДК 336.14.352             Дехтяр Надія Анатоліївна, 

к. е. н., 

Дериземля Карина Віталіївна 

бакалавр, 

Сумський державний університет, м. Суми 

ОСОБЛИВІСТЬ АНАЛІЗУ ФІНАНСОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

Фінансовий потенціал підприємства відіграє важливу роль у 

господарському процесі. Він забезпечує ефективний процес виробництва та 


